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В тезах розглядаються особливосі відстрочки батькам які виховую неповнолітню дитину без одного із 

батьків. 
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Сучасна правова система передбачає різноманітні соціальні гарантії для осіб, які 

потребують особливого захисту та підтримки, включаючи батьків-одинаків. В умовах 

зростання кількості неповних сімей особливого значення набуває забезпечення належних 

умов для виховання дітей, у тому числі через надання відстрочки або звільнення від певних 

обов’язків для осіб, які самостійно здійснюють батьківські функції. Однак процес оформлення 

відстрочки для батька-одинака має низку правових особливостей, зумовлених як 

національним законодавством, так і міжнародними стандартами соціального захисту.  

Відповідно до законодавства України, батьком-одинаком визнається чоловік, який 

самостійно виховує дитину без матері, яка або померла, або втратила батьківські права, або 

перебуває в іншій неспроможній ситуації. Право на відстрочку від військової служби 

передбачене законом. Відповідно до ст. 23 Закону України "Про мобілізаційну підготовку та 

мобілізацію"[1], одинокий батько, який самостійно виховує дитину (дітей), має право на 

відстрочку від призову під час мобілізації. Це стосується також батьків, які виховують дитину 

з інвалідністю. На утриманні яких перебуває дитина з інвалідністю, яка має будь-які види 

порушень функцій організму III-IV ступеня їх вираження та обмеження життєдіяльності будь-

якої категорії II-III ступеня їх вираження відповідно до критеріїв встановлення інвалідності 

дітям. Жінки та чоловіки, на утриманні яких перебуває повнолітня дитина, яка є особою з 

інвалідністю I чи II групи, до досягнення нею 23 років. 

Якщо дитина не має інвалідності відстрочка надається, якщо дитині не виповнилося 18 

років. Важливим аспектом є те, що військовозобов'язаний повинен довести, що він фактично 

займається вихованням дитини самостійно. Для отримання відстрочки необхідно подати до 

військкомату пакет документів, що підтверджує статус одинокого батька. До цього переліку 

входять: свідоцтво про народження дитини, документи, що підтверджують відсутність матері 

(свідоцтво про смерть, рішення суду про позбавлення батьківських прав тощо), довідка про 

склад сім'ї. 
Під час дії воєнного стану законодавство передбачає спрощення процедур для отримання 

відстрочки, зокрема скорочення термінів розгляду заяви та збільшення кількості 
уповноважених органів, що можуть приймати рішення про відстрочку. Заяву можна подати до 
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військового комісаріату або через адміністрацію громади. У деяких випадках є можливість 
подати документи онлайн. Військовий комісаріат має розглянути заяву у встановлений 
законодавством термін (зазвичай 30 днів). У разі відмови ви маєте право оскаржити рішення 
вищестоящому органу (військовому комісаріату вищого рівня) або в судовому порядку. 
Особи, які отримали відстрочку, залишаються на військовому обліку[2]. Особа зобов'язана 
повідомляти військкомат про будь-які зміни в обставинах, наприклад, якщо дитина досягла 
18-річного віку або змінився його сімейний статус. У разі зміни обставин (наприклад, якщо 
батько-одинак одружується або дитина досягає певного віку), військовий комісаріат має право 
переглянути рішення про надання відстрочки. 

Отож, процес оформлення відстрочки для батьків-одинаків є важливим правовим 
механізмом, що допомагає забезпечити баланс між військовими обов'язками та сімейними 
зобов'язаннями. Для успішного оформлення відстрочки рекомендується звертатися за 
консультаціями до юристів або спеціалістів у цій галузі, щоб отримати актуальну і детальну 
інформацію про свої права та обов'язки. 
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Процес євроінтеграції України став потужним стимулом для реформування національної 

правової системи, зокрема в сфері захисту прав людини. Наближення до стандартів 

Європейського Союзу потребує глибоких структурних змін та адаптації законодавства до 

європейських норм. Основні принципи прав людини, закріплені в міжнародних договорах та 

європейському праві, зумовлюють необхідність удосконалення правових інструментів, які 

забезпечують належний рівень захисту прав громадян. Проте цей процес супроводжується 

численними викликами, зокрема у зв’язку з військовою агресією, яка триває в Україні, та 

зумовленими нею кризовими явищами в суспільстві. Окрім того, на шляху реформування 

постають питання ефективності правозастосування, незалежності судової системи та 

інтеграції інноваційних механізмів захисту прав людини. У цих умовах надзвичайно важливо 

аналізувати наявні правові інструменти та перспективи їх модернізації для забезпечення 

відповідності європейським стандартам [1]. 
Нині Україні необхідно провести реформи та вдосконалити правові інструменти для 

забезпечення прав людини, адже часто доступні засоби захисту залишаються 
невикористаними, а санкції за порушення службових обов’язків нечітко прописані в 
нормативних актах. Це призводить до формального підходу, що знижує ефективність 

https://zakon.rada/
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